

一·破冰時間，打開話題：(15分鐘) 二·敬拜：(20分鐘) 三·神的話與小組討論：(45分鐘)

聖靈的火降下來，魔鬼被趕出去

【前言】

- 基督徒生活中難免受到仇敵攻擊，「魔鬼好像吼叫的獅子，遍地遊行，尋找可吞吃的人。」但魔鬼不會無的放矢，一定是我們生命中有破口，我們需要處理才可以靠著耶穌得勝。
- 那年以利亞與假先知的對決(王上十八30-46)，要證明誰是真神？到底我們在我們心中，耶穌是神、還是這世界是神？我們是走在主的道路中？還是走在世界、魔鬼的道路裡？

【內文】

一、以利亞與拜巴力先知的對決

- 以色列王亞哈的王后耶洗別將假神信仰帶進以色列，惹動耶和華的怒氣，以致神使天閉塞三年不下雨，亞哈將天災歸咎於以利亞，以利亞卻向亞哈挑明禍起之因，是因他們「離棄耶和華的誠命，去隨從巴力」，為了證明誰是真神，以利亞一人向拜巴力的四百五十名先知和拜亞舍拉的四百名先知發出挑戰，大家設壇PK，證明降火顯應的才是神。假先知狂呼亂砍沒有動靜，但以利亞禱告，火就降下來燒盡燔祭、祭壇，百姓就俯伏敬拜說：「耶和華是神」，並且殺了假先知，不容一人逃脫。這事的屬靈意義是，對付魔鬼不能妥協，需要完全除滅。
- 百姓已轉向神，以利亞就為他們降雨禱告，求神憐憫久旱飢荒的光景，雨就降下。這故事給我們很大的啟示，我們也需要聖靈的火。我們若沒有專心跟隨神，裡面有黑暗權勢或其他摻雜，會使我們無法活在神面前。如果我們禱告祭壇完整，神的火就降下來，若禱告祭壇壞了，鬼就趕不出去，就一直在折磨裡，我們如何重建祭壇，讓聖靈的火焚燒我們？

二、聖靈的火降下來，需先重修祭壇

- 我們生命中有些祭壇需要重修，代表它壞了、不完全，有狀況需處理，有幾個部分需要檢視：
(一)承認耶穌是主(不是表面的樣子)：我們要省察內心，耶穌真的在我心裡嗎？耶穌真是我的主嗎？我們可能是掛名基督徒，並不是凡事讓耶穌來作主。如果這祭壇沒重建好，一直搖擺，聖經說：三心二意的人，不要想從主得什麼。
(二)敬拜神的祭壇(守主日)：聖經說：「要謹守安息日而不干犯，如此行、如此持守的人便為有福。(賽五六2)」，主日是分別為聖、是神要祝福我們的日子。但有的人主日總有其他安排(可做完禮拜再安排其他)，因主日對你來講不是最重要的，我們若順著私慾過日子，這祭壇就已經壞了，一定要重修。神的心意是要祝福我們，祂不要我們的祭壇是毀壞的。
(三)什一奉獻的祭壇：神說：「你們要將當納的十分之一全然送入倉庫，使我家有糧，以此試我，是否為你們敞開天上的窗戶，傾福與你們，甚至無處可容。(瑪三10)」很多人覺得什一是有錢人的事，或像給香油錢般敷衍。神其實不在意錢的多寡，神在意的是我們的心。我們若在什一奉獻上有破口，會招咒詛有蝗蟲來毀壞土產。但我們若有願做的心，神會幫助我們。
(四)讀經的祭壇：你的讀經生活如何？先知耶利米說：「我得著你的言語就當食物吃了；你的言語是我心中的歡喜快樂。(耶15:16)」保羅說：「聖經都是神所默示的，於教訓、督責、使人歸正、教導人學義都是有益的，叫屬神的人得以完全，預備行各樣的善事。(提後三16:17)」神透過聖經督責、教導我們走義路、做對的事，神的話對我們都是有祝福的。神醫佈道家史密

斯·韋格氏維爾牧師常帶著聖經，有事沒事就讀，讓神的話充滿，裡面就充滿從神來的感動跟恩典。我們可以訂閱《活潑的生命》幫助我們養成讀經的好習慣。

(五)禱告的祭壇：禱告很重要，聖經說：「你們要謹慎，恐怕因貪食、醉酒，並今生的思慮累住你們的心，那日子就如同網羅忽然臨到你們；……你們要時時警醒，常常祈求……。（路廿一34,36）」貪食、醉酒、思慮常牢籠著我們，讓我們憂慮、緊張，忘了我們有一位神，可以來禱告尋求神。美國傑克遜總統出身貧困，沒有太多機會受教育，但母親是虔誠基督徒，就教育他一定要做幾件事：看重主日、守什一、多禱告、多讀經，人生就會順遂。神會做工，都在乎神兒女的禱告。所以要檢視你的禱告祭壇如何。

(六)傳福音的祭壇：神把傳福音的責任給我們，「務要傳道，無論得時不得時，總要專心；並用百般的忍耐，各樣的教訓，責備人、警戒人、勸勉人。（提後四2）」不論我們現在處於疫情期間、打仗時候、災難時、最不順利時仍要專心傳道、傳揚福音。主說：「你們往普天下去，傳福音給萬民聽。（可十六15）」神要我們傳福音，雖然覺得很困難，但總要嘗試，因我們無法預知這人明天還有沒有機會聽福音，若神感動我們、應抓住機會傳福音。人真實遇見神，就不能不說。現在可以透用網路媒體將福音信息分享出去，我們給人最大的幫助就是讓他遇見神。

二、重修祭壇為什麼這麼重要？

- 重修祭壇為何那麼重要？因為講的就是「恢復」，過去可能有錯誤、不足，但現在倚靠主重新修復。因祭壇若不對、壞掉了，再怎麼禱告，火不會降下來、祝福不會臨到，所以我們需要好好檢視。我們靈命若沒成長，繼續處在軟弱光景，神沒辦法使用我們，所以要起來重修祭壇。

三、重修祭壇後，聖靈的火降下，魔鬼被趕出

- 重修祭壇後，聖靈的火就會降下來，魔鬼被趕出去。當以利亞重修祭壇，火降下後，以利亞擊殺拜巴力的假先知，這些假先知代表撒但的門徒，我們不要跟魔鬼妥協，不要輕看罪的影響，不要以為它沒多嚴重、以為神不在意，不要跟魔鬼妥協。當神的火降下，我們才能經歷神的祝福，趕逐生命中的魔鬼，有能力去面對生活中的問題、攪擾、黑暗權勢。

- 耶穌說：要奉我的名趕鬼。聖經裡提到哪些鬼呢？

1.污鬼：耶穌在會堂中趕逐污鬼，污鬼會玷污你的心、敗壞你的思想，把似是而非思想放你裡面迷惑你，牠讓人以為牠可愛，比如電音三太子，將迎假神貼上藝術文化標籤，比如殭屍展。我們千萬不要靠近有黑暗權勢圖騰、記號的地方，接納這些衣著商品，這是邪靈的工作。

2.惡鬼：耶穌說：「污鬼離了人身，就在無水之地過來過去，尋求安歇之處，卻尋不著。於是說：我要回到我所出來的屋裡去。到了，就看見裡面空閒，打掃乾淨，修飾好了，便去另帶了七個比自己更惡的鬼來，都進去住在那裡。那人末後的景況比先前更不好了。（太十二43-45）」惡鬼會附著在人身上，讓人變得惡毒、彼此折磨，家裡就不會有平安。被惡鬼附著的人也會在國家、社會造成令人匪夷所思的傷害，比如，縱火燒死全家人、校園槍擊、希特勒。人裡面若有仇恨、破口，惡鬼就進到裡面，透過你行傷害毀滅。所以要留意心中是否有殘暴念頭，要求神釋放你、拒絕那樣的思想，趕逐惡鬼。

3.說謊的鬼：耶穌說：「你們是出於你們的父魔鬼，……他從起初是殺人的，不守真理，因他心裡沒有真理。他說謊是出於自己；因他本來是說謊的，也是說謊之人的父。（約八44）」說謊的鬼可以從我們很年幼就影響我們，為達某些目的不自覺就謊話連篇，裡面若沒有真理，魔鬼就影響我們走錯誤的路、對自己、他人有錯誤的看法。馬丁路德在翻譯聖經時也被攻擊，魔鬼對他說，你先改革你自己吧，你算什麼神父、像你這樣子還能去天國嗎？他就奉主名斥責魔鬼離開。魔鬼

又來夢中找他，寫了一大卷都是他的罪狀，你這麼壞、還改革。馬丁路德就問：就這樣子嗎？魔鬼說：還有兩卷，拿出來給他看。馬丁路德就在夢中告訴魔鬼說：我告訴你，有件事你忘了，耶穌基督的寶血已洗淨我所有的罪了。謊言的鬼使我們悖逆神、失去信心，落在害怕、恐懼裡面。要起來拒絕、抵擋。

4.占卜的鬼：在申命記十八章說：「你們中間不可有人使兒女經火，也不可有占卜的、觀兆的、用法術的、行邪術的、用迷術的、交鬼的、行巫術的、過陰的。凡行這些事的都為耶和華所憎惡。（v.10-12）」神不要我們碰這些是為我們好，算命、紫微斗數、猜字、看星座、錢仙、碟仙…相關一切都不要碰，看星座運勢就是照著魔鬼的指令去做，不要好奇，我們終身的事都在神手中，我們好好愛主、追求主，命就會很好。

5.疾病的鬼：有些疾病是魔鬼來的攻擊，聖經上提到，「日落的時候，凡有病人的，不論害什麼病，都帶到耶穌那裡。耶穌接手在他們各人身上，醫好他們。又有鬼從好些人身上出來，喊著說：你是神的兒子。（路四40-41）」路加福音也提到「有一個女人被鬼附著，病了十八年，腰彎得一點直不起來。（路十三1）」耶穌來是要醫好凡被魔鬼壓制的人，當我們壓力很大、快喘不過氣，要起來斥責魔鬼離開你。我們若身體不適檢查不出原因、或我們禱告時聖靈提醒我們沾染了不潔，就把鬼趕出去。

- 以弗所書六10-12「我還有末了的話：你們要靠著主，倚賴他的大能大力作剛強的人。要穿戴神所賜的全副軍裝，就能抵擋魔鬼的詭計。因我們並不是與屬血氣的爭戰，乃是與那些執政的、掌權的、管轄這幽暗世界的，以及天空屬靈氣的惡魔爭戰。」當仇敵攻擊我們，要穿起全副軍裝抵擋牠。魔鬼來就是要偷竊、殺害、毀壞，讓我們靈性越來越下沉、健康越來越差，但我們不要被牠欺哄了。
- 在《天路歷程》中，美宮門前有兩隻獅子，有些人因牠的吼聲就嚇得往回頭走，這時天使就招呼天路客說，別怕！獅子吼聲雖嚇人，但牠是被綁住的。我們的問題是，我們不相信獅子是被綁住的。即使神允許魔鬼攻擊你，都在一個限制內（請看約伯記），神的主權仍在其中，我們不要害怕，要起來禱告、爭戰。韓國大地教會金聖坤牧師的母親是個禱告的人，她平常很溫柔，但禱告起來是很剛強勇敢的，爭戰禱告時不需跟魔鬼客氣。

四、要祈求神降雨

- 神的祝福是無限寬廣，不是只停留在把魔鬼趕出去，而是有更大的祝福要臨到，當聖靈的火降臨在以利亞重建的祭壇，並將假先知殺死後。以利亞求雨，雨代表祝福，所以我們要懇切、迫切的禱告，禱告可以建造我們的靈性、讓我們更認識神、看見世界的虛空、治死己生命，許我們美好的未來。所以我們要常常禱告，禱告到得到應許的那刻，心中浮現確信（禱告到出現雲彩）。聖經說：「要憑著信心求，一點不疑惑；（雅一6）」、「所以我告訴你們，凡你們禱告祈求的，無論是什麼，只要信是得著的，就必得著。（可十一24）」在每件事上要認定主，當我們禱告到心中浮現雲彩（有確信）就可以剛強壯膽。
- 馬可福音十一23「我實在告訴你們，無論何人對這座山說：你挪開此地，投在海裡！他若心裡不疑惑，只信他所說的必成，就必給他成了。」神不偏待人，我們跟以利亞是同樣性情的人，以利亞所經歷的我們也可以經歷，可是我們是否像以利亞一樣專注，惟耶和華是主，我們裡面的祭壇是否有重建好？聖靈的火有沒有降下來？當我們重修好祭壇，我們所期待的祝福，就會大大降臨在你身上。

【問題與討論】

1. 我們生命祭壇都堅固嗎？你個人認為你應該重修哪些祭壇好領受神更多祝福？這對你而言有何困難或挑戰？
2. 請分享你在這六個祭壇的學習或經歷神哪些恩典？
3. 軟弱的生命帶不出屬靈的能力，你覺得以利亞的禱告為何那麼有能力？他跟國王、跟整個國家的宗教風氣對抗，他不會害怕嗎？你覺得以利亞生命剛強的秘訣是什麼？
4. 邪靈是真實的，而且非常積極做工。我們如何不受影響？如何能勝過黑暗權勢？
5. 這次信息中，對你最有領受、啟發與幫助的是哪部分？

【神的工——禱告時間】

1. 請為今天新來的朋友祝福禱告，並請每位組員自由提出你的代禱事項。
2. 求主帶領我們將承認耶穌主權的祭壇、主日祭壇、讀經祭壇、禱告祭壇、十一奉獻祭壇、傳福音祭壇重建好，使我們的生命根基能建造穩固，預備自己能作主工、作榮耀神的器皿。
3. 求主保守我們的眼目、心思、腳步不沾染污穢不潔，不參與、也不接觸跟仇敵有關的物品、娛樂與活動，求主使我們的靈魂與身體都得蒙保守。
4. 求主賜福每個小組（從學生至成人小組），興起更多主的工人，為主發光，成為神話語的出口，將人完完全的引到神的面前，使小組生養眾多，神的榮耀祝福更多的充滿每個小組。

【備註】列王紀上十八30-46

「以利亞對眾民說：你們到我這裡來。眾民就到他那裡。他便重修已經毀壞耶和華的壇。³¹以利亞照雅各子孫支派的數目，取了十二塊石頭（耶和華的話曾臨到雅各說：你的名要叫以色列），³²用這些石頭為耶和華的名築一座壇，在壇的四圍挖溝，可容穀種二細亞，³³又在壇上擺好了柴，把牛犢切成塊子放在柴上，對眾人說：你們用四個桶盛滿水，倒在燔祭和柴上；³⁴又說：倒第二次。他們就倒第二次；又說：倒第三次。他們就倒第三次。³⁵水流在壇的四圍，溝裡也滿了水。³⁶到了獻晚祭的時候，先知以利亞近前來，說：亞伯拉罕、以撒、以色列的神，耶和華啊，求你今日使人知道你是以色列的神，也知道我是你的僕人，又是奉你的命行這一切事。³⁷耶和華啊，求你應允我，應允我！使這民知道你——耶和華是神，又知道是你叫這民的心回轉。³⁸於是，耶和華降下火來，燒盡燔祭、木柴、石頭、塵土，又燒乾溝裡的水。³⁹眾民看見了，就俯伏在地，說：耶和華是神！耶和華是神！⁴⁰以利亞對他們說：拿住巴力的先知，不容一人逃脫！眾人就拿住他們。以利亞帶他們到基順河邊，在那裡殺了他們。⁴¹以利亞對亞哈說：你現在可以上去吃喝，因為有多雨的響聲了。⁴²亞哈就上去吃喝。以利亞上了迦密山頂，屈身在地，將臉伏在兩膝之中；⁴³對僕人說：你上去，向海觀看。僕人就上去觀看，說：沒有什麼。他說：你再去觀看。如此七次。⁴⁴第七次僕人說：我看見有一小片雲從海裡上來，不過如人手那樣大。以利亞說：你上去告訴亞哈，當套車下去，免得被雨阻擋。⁴⁵霎時間，天因風雲黑暗，降下大雨。亞哈就坐車往耶斯列去了。⁴⁶耶和華的靈【原文是手】降在以利亞身上，他就束上腰，奔在亞哈前頭，直到耶斯列的城門。